
Referat fra Generalforsamling for Onsild Vandværk,  

 
Onsdag den 24.maj 2023 
 

1. Valg af dirigent - Bestyrelsens foreslog Ole Bech, der takkede for valget 
2. Bestyrelsens beretning - Formand Lars Kristensen, Vandværk - Beretning blev godkendt (læs nederst) 
3. Den reviderende årsrapport fremlægges til godkendelse - Elmo gennemgik regnskabet, der igen viser en 

fortsat pæn overdækning i nettoomsætningen. Onsild Vandværk er privilegeret da vi har en egenkapital der 
kan finansiere eventuelle nødvendige investeringer. Regnskabet blev enstemmigt godkendt 

4. Budgetfremlæggelse - Elmo fremlagde budgettet, hvor vi regner med et lignede driftsår som i 2022, hvor vi 
budgetterer med en overdækning på omkring 150.000 kroner 

5. Behandling af indkomne forslag - der var ikke kommet nogle forslag 
6. Valg til bestyrelsen - på valg er Lars Kristensen, Elmo Plougstrup og Claus Schmidt - alle var villige til genvalg. 

Generalforsamling kvitterede med klapsalver og rosende ord                                                                                                  
(desuden består bestyrelsen af Johnny Kræmer Jensen og Carsten Richter) 

7. Valg af suppleanter til bestyrelsen - på valg er Casper Sørensen og Lars Erikslev - begge var villige til genvalg. 
Genvalgt. 

8. Valg af revisorer - på valg Ole Bech og Tom Steffensen - begge var villige til genvalg. Genvalgt 
9. Valg af revisor suppleant - på valg er Niels Jørgen Laursen. Genvalgt 
10. Eventuelt 

 

bestyrelsens beretning om årets aktiviteter 

a. Vandværket kører upåklageligt. Vi pumper stadig en masse vand, (150.000m3 i 2022, dog tegn på mindre 
forbrug hos almindelig forbruger, 157.000m3 i 2021) og det har foregået uden store problemer. Det har kun 
være enkelte udfordringer med overgravet rør i forbindelse med kommunalt kloakprojekt. Der graves pt. i 
Stationsbyen med kun en enkelt driftsforstyrrelse. Vi har samtidigt udnyttet graveprocessen og etableret ny 
rørledning på Frederiksberg. 

b. Vores vandkvalitet er i top. Der var en udfordring i efteråret med fundet af en enkelt kolibakterie, hvor der var 
meget regn. Det viste sig af være kommet fra et dæksel. Det blev straks klaret og vandanalyserne var hurtigt 
perfekte igen. 

c. Mejeriet har til orientering selv etableret egen bassintank på 80 kubikmeter.., og om vores store udsving 
skyldes denne årsag, det ved vi ikke helt.  

d. Vi er færdige med at skifte vandmålere incl. i Nr. Onsild, og der har været nogle enkelte henvendelser om 
manglende vandtryk i Nr.Onsild. Vi er opmærksomme og arbejder på løsninger. 

e. Vi drøfter stadig i bestyrelsen mulig tilslutning til Mariagerfjord Vand, og vi har igen indhentet TILBUD på at få 
GRAVET EN LEDNING fra Randersvej, tilbud på 1,8 mill og samlet investering på ca. 2 millioner..                                
Det er mange penge, men der er mange fordele ikke mindst vedr. forsyningssikkerheden. Mariagerfjord Vand 
vil ikke være interesseret i at medfinansiere, så det er Onsild Vandværk der selv skal løfte investeringen.                         
Alternativet kræver ligeledes større investeringer i eget vandværk, men vi får ikke forsyningssikkerheden, 
som Mariagerfjord Vand altid kan levere. Alternativet kan derfor blive et lignede stort beløb, hvor vi også kan 
få brug for en ny vandboring, især hvis industriområdet blive udvidet og det vil kræve endnu nye investeringer. 
Tilbud på gravearbejdet er steget de senere år, ikke mindst materialepriserne på bl.a de 160 mm rørledninger 
er steget meget.                            
Bestyrelsens anbefaler derfor, at vi på sigt får lavet en stikledning til Mariagerfjord Vand, så vores vandværk 
også får mindre pres på eget styringssystem og pumper. Det er den retning, som bestyrelsens vil arbejde på 
selvom det ikke lige bliver her på kort sigt. Afslutningsvis så sikrer det, hvis vi eventuelt i fremtiden ikke kan 
drive selvstændigt vandværk mere af forskellige årsager, at Mariagerfjord Vand kan forsyne vores forbrugere.  

Der blev spurgt til præmisserne med Mariagerfjord Vand, som leverer vand til mange 
oplandsområder. Bl.a. boring i Skjellerup der leverer vand af stor kvalitet. 

f. I forbindelse med kloakering så har vi store udgifter til at besvare entreprenørernes spørgsmål om LER 

oplysninger (ledningsoplysninger). Vi forventer at kunne minimere vores omkostninger omkring digitalisering 

af ledningsoplysninger og håndtering af forespørgslerne. Fremadrettet kan vi forvente at der kommer nye 

behov for at kunne besvare mange LER forespørgsler. 

g. Beretningen blev godkendt af Generalforsamlingen 

 

 

Referent Johnny Kræmer Jensen 


